

Волжский РАЙБОЦНИК

Орган Пятизвездного фронта и райкома ВКП(б), районного боевого комитета депутатов трудящихся

№ 40 (1820)

СРЕДА, 4 апреля 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Быстрее завершить подготовку к весеннему севу

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Красных партизан, Краснодарского края обратились ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам, механикам и инженерам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года.

Кубанские хлеборобы пережили мрачную пору немецко-фашистской оккупации. Сейчас этот хлебородный край снова восстанавливает свое хозяйство. Колхоз имени Красных партизан восстановил все озеры фермы, перевыполнил план развития животноводства за 1944 год, быстрым темпом восстанавливается полеводство колхоза. Колхоз поставил перед собой благородную цель — возродить славу родной Кубани, как житницы нашей Родины! Он возлагает конкретные обязательства по повышению урожайности всех культур.

Колхозники Кубани призывают нашу партию и боевому отряду головок и воем. Ни одна галка, ни одна медочка не должны быть упущены, забыты.

В нашем районе только что закончилась государственная проверка колхозов к весеннему севу.

Проверка показала, что колхозы „Оборона“, „Красный Маяк“, „Красное Озеро“, „Красный трудник“, „Красный Октябрь“, „Красная зоря“ и другие успешно подготовились к севу: семена у них имеются полностью, инвентарь отремонтирован, удобрения на поля вывезены, производственные и агропланы составлены. Организованы бригады и звенья.

Значительная же часть колхозов района, как показала проверка, к севу на сегодня не готовы. В колхозах: „Новая жазь“, имени Карла Маркса, Дальне-Песоченского сельсовета, имени Максима Горького, Поддеревского сельсовета, имени Жданова, имени Кирова, Чуваляевского сельсовета, „Новая Зоря“.

Успехи судоремонтников

Шиморский судоремонтный завод план по валовой продукции за март выполнил на 101 процент.

Коллектив завода энергично готовит суда к плаванию. Из 22 единиц самоходного флота принято с оценкой на отлично — 7 единиц, с оценкой на хорошо — 15 единиц. Из числа несамоходного флота принято с оценкой на хорошо — 22 единицы и с оценкой на отлично — 6 единиц.

Коллектив завода восстановил 5 единиц из ограниченно годных несамоходных судов, которые приняты с оценкой на хорошо и три единицы из числа самоходного флота.

В текущем году при выходе в плавание суда будут обеспечены на 80 процентов запасными деталями

имени Кагановича, Ново-Дмитриевского сельсовета, имени 17 годовщины Октября, „Красное Пятово“, Семиловского сельсовета и другие имеют большие недостатки в подготовке к весенне-полевым работам. Семенами эти колхозы полностью не обеспечены, и мало этого, имеющиеся семена хранятся небрежно. В колхозе „Новый путь“, благодаря заботливости кладовщика Сапогова, заморожено 40 процентов засыпанного на семена картофеля. В колхозе „Красное Солнце“ из-за небрежного хранения огнили 10 тонн семян картофеля. В этих колхозах инвентарь полностью не отремонтирован, не закончена организация труда, далеко неполностью вывезены удобрения. В Дальне-Песоченском сельсовете колхоз имени Карла Маркса план вывозки удобрений выполнил только на 10 процентов, имени 2-го Красного октября колхозов на 20 процентов. В колхозах не хватает борот, паутов, пропорок. Плодо и сжатой силой, несмотря на это руководители колхозов не принимают должного мер к обучению работников о технике крупного рогатого скота, обученный же скот из-за недостатка оброча полностью не используется.

Комиссии по проверке потребовали от руководителей колхозов немедленного устранения выявленных недостатков и вывели пути их устранения.

Обращение кубанских колхозников, несомненно, встретит полную поддержку среди колхозников нашего района. Письмо кубанцев надо прочитать и обдумать в каждом колхозе на партийном и комсомольском собраниях, на общих собраниях колхозников, в тракторных и полеводческих бригадах, звеньях. Каждый колхоз должен, по примеру кубанцев, принять на себя обязательство в соревновании. Быстрее завершить предпосевные работы, встретить сев во всеоружии, провести его хорошо и во время, вырастить и собрать высокий урожай.

а лунинские и киселевские суда „Тельман“, „Киров“, „Гризодубова“ и др. (6 единиц) будут обеспечены инструментом и запасными деталями полностью. Также положение речники будут иметь впервые. Это даст им возможность ремонт судов производить на ходу.

Включаясь в предмайское социальное соревнование, коллектив судоремонтного завода взял обязательство поднять производительность труда на 5—7 процентов. Закончить ремонт судов по летней программе вместо 1-го июня к 1 мая.

Заведующий парткабинетом судоремонтного завода
ПРИВАЛОВ.



На Н-ском артиллерийском заводе. Слесарь сборочного цеха А. Н. Антонов, выполняющий две и более нормы.

Предмайские социальные обязательства

Советский народ, воодушевленный приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина в великие, незабываемые дни новых победных боев, дает фронту все больше и больше оружия, боеприпасов, снаряжения и продовольствия.

Коллектив машиностроительного завода ДРО план товарной продукции за 1944 год выполнил на 101,6 процента. Программу января 1945 года — на 101,9 процента, февраля — на 103,2 процента. Благодаря социалистическому соревнованию производительность труда за время Отечественной войны выросла: выработка одного рабочего в феврале 1945 года была выше по сравнению с июнем 1941 года на 75,6 процента.

Завод ДРО в течение последних 6 месяцев непрерывно отмечается ВЦСПС и Наркоматом премиями по итогам социалистического соревнования.

Вступая в предмайское социальное соревнование, машиностроители взяли обязательство апрельскую программу выполнить на 103 процента, план производительности труда перевыполнить на 3 процента, снизить потери от брака на 25 процентов против средне-месячного уровня первого квартала 1945 года. Достигнуть экономии по топливу и электроэнергии на 3 процента против нормы. Собрать рационализаторских предложений о экономии на 100 тысяч рублей. Обучить вновь рабочих и повысить квалификацию в апреле — 130 человек. Снизить себестоимость продукции против 1944 года на 4 процента.

На цеховых собраниях, которые проходили по заводу 27 и 28 марта, работающие цехов заявили: „Пусть наши производственные успехи постоянно сопровождают победы доблестной Красной Армии, пусть ни в чем не знают нехватки наши славные бойцы“.

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршалов Советского Союза

**Конева И. С., Жукова Г. К.
и Рокоссовского К. К.
орденом „Победа“**

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск, наградить

ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза **КОНЕВА** Ивана Степановича
Маршала Советского Союза **ЖУКОВА** Георгия Константиновича.

Маршала Советского Союза **РОКОССОВСКОГО** Константина Константиновича

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**
Москва, Кремль, 30 марта 1945 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 АПРЕЛЯ

Войска 1-го Украинского фронта, после длительной осады и упорных боев, завершили ликвидацию окруженного гарнизона противника и 1 апреля овладели городом и крепостью Глогау (Глогув) — мощным узлом обороны немцев на левом берегу Одера.

В ходе боев за Глогау войска фронта взяли в плен более 8000 немецких солдат и офицеров и захватили большое количество вооружения и другого военного имущества.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 1 апреля овладели городами Трнава, Глоговец, Сенец — важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе, а также с боями заняли на территории Чехословакии более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Вичани, Опатовце, Ашакарт, Алекцинце, Уйлак, Баб, Шинтава, Великий Магад, Великий и Малый Диосек, Великий Фединеш, Фаркашин, Цифер, Бахонь, Елка, Нарашд, Алишталя, Великий Медер, Паташ, Медве и железнодорожные станции Ловашовце, Збаги, Алекцинце, Великий Диосек, Горни-Шгаль, Екеч, Великий Медер. Одновременно войска фронта, наступая по южному берегу Дуная, заняли на территории Венгрии населенные пункты Ашвань, Липет, Дунаремете, Фодервар, Хорваткимле, Лабени, Мошенсентпетер и железнодорожные станции Лабени, Хорваткимле, Ханшач, Мошенсентпетер. В боях за 31 марта и 1 апреля войска фронта взяли в плен 6150 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, 1 апреля овладели городом Шопрон — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли на территории Венгрии более 100 других населенных пунктов, и среди них Фертеракош, Агфальва, Бреннберг, Вашкерестеш, Парнопати, Сентпетерфа, Пинкоминсент. Одновременно на территории Австрии, восточнее и южнее города Винер Нойштадт, войска фронта заняли более 80 населенных пунктов, в том числе Руст, Траурендорф, Зигендорф, Драсбург, Маторсберг, Форштенау, Бромберг, Кирхау. Юго-западнее озера Балатон войска фронта, действуя совместно с войсками болгарской армии, заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Кишкомаром, Галламбок, Ихарошверень, Ихарош, Егер-Арача, Уюдвар, Шанц, Балагола Шанц, Лисо, Шурд, Дьек-Ньеш и железнодорожные станции Комарварош, Сент-Яков. В боях за 31 марта войска фронта взяли в плен более 26000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 127, танков — 17, полевых орудий — 291, пулеметов — 1547, автомашин — 1390, паровозов — 27, железнодорожных вагонов — 1516. В городе Шопрон нашими войсками освобожден из тюрьмы бывший командующий 2-й венгерской армии генерал-полковник Вереш Лайош, который направлен в распоряжение Временного Национального Правительства Венгрии.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 31 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 46 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

Хорошая организация труда обеспечила выполнение плана

На машиностроительном заводе ДРО работает более половины молодежи. В 1944 году перед коллективом завода была поставлена задача — подготовить и повысить квалификации молодых кадров. С этой задачей коллектив завода справился успешно. Годовой план подготовки и повышения квалификации кадров выполнен на 121,9 процента.

Значительно улучшилось, по сравнению с 1943 годом, качество подготовки. На гостехэкзаменах отличные оценки получили 24,2 процента рабочих, хорошие — 54,7 процента, посредственные — 21,1 проц.

Подготовка рабочих по профессиям проводилась по фактической потребности завода. Практика работы по подготовке новых рабочих показала, что подготовка их в индивидуальном порядке не всегда своевременно может обеспечить потребность завода, особенно в рабочих основных дефицитных профессий. Поэтому появилась необходимость создать специальные производственные участки по подготовке рабочих дефицитных профессий. Был организован производственный участок по подготовке электросварщиков, затем был создан участок по подготовке газорезчиков. Это себя вполне оправдало.

В начале 2-го квартала 1944 года нами была организована учебно-производственная мастерская, которая систематически пополняется оборудованием: станками, слесарными верстаклами, аппаратами по электро-сварке и газорезке. С января по декабрь в этой мастерской было подготовлено и передано в цех завода 126 человек, сейчас в ней обучается свыше 100 человек.

В 1944 году основное внимание мы уделяли подготовке рабочих на более высокие разряды. По этому виду обучения нами выполнен план на 110,7 процента, с высоким качеством сдачи гостехэкзаменов.

Чтобы удовлетворить потребности завода в рабочих низшего технического звена, нами было организовано обучение высококвалифицированных рабочих по подготовке мастеров, инструкторов, бригадиров. На эти должности выдвинуто 54 человека и имеется резерв на выдвижение.

На заводе проводится большая работа по укреплению трудовой дисциплины. В результате за этот год было 185 случаев нарушения трудовой дисциплины и 47 случаев самовольного оставления предприятия. Число нарушений все время уменьшается. За 4 квартала было всего 31 нарушение трудовой дисциплины и только 2 случая самовольного оставления предприятия.

Партийное бюро завода и цеховые партийные организации уделяли большое внимание организации труда. На заседаниях партбюро завода за 1944 год рассмотрено 15 вопросов: о работе в цехных

сменах, после чего смены стали выпускать продукцию более равномерно. О росте и организации труда в комсомольско-молодежных бригадах, в результате чего число бригад увеличилось в 12 раз. Рассматривался вопрос о работе инструментального бюро завода, после чего было обновлено руководство бюро более опытным инженером М. П. Киреевым, установлен расход и контроль инструментов цехами, инструментальным цехом освоены новые виды изделий, термический цех стал оснащен термометрами, отремонтированными заводами. Проведена партийно-техническая конференция. Обсуждали вопрос о состоянии и ремонте оборудования на заводе, заслушали главного механика завода тов. Юшерева, добились оставления точного графика очередности ремонта оборудования. Во всех цехах был проведен единый партийный день с вопросом ухода за оборудованием. После этого резко снизилось количество поломок оборудования и инструментов.

Много вопросов по организации труда проработано на общих партийных собраниях. На заводе проведено ряд важных мероприятий по решению партийно-технической конференции, как, например, установлен своими силами, своего производства 154 тонны преса в термическом цехе. Изготовлены пресс-кожухи для холодной резки металла. Сделана рационализация поточной линии в цехе № 2 и механизация транспортировки деталей вдоль линии. Установлена электропечь для отпуски стабилизаторов и ряд других.

Внедрение новых мероприятий позволило заводу в 1944 году значительно увеличить выпуск продукции и снизить ее себестоимость. Выпуск валовой продукции за 8 месяцев 1944 года увеличен по сравнению с соответствующим периодом 1943 года на 25,3 проц., по товарной — на 17,9 проц. Производительность труда рабочих увеличилась на 19,6 проц. по сравнению с предыдущим годом, потери от брака сократились на 6,6 проц., себестоимость продукции снизилась на 26,3 проц. Годовая программа и программа декабря 1944 года заводом была выполнена досрочно.

За 1944 год партийная организация завода добилась такого положения, что все цехи и отделы завода возглавляет лучшая часть членов и кандидатов в члены ВКП(б).

В январе и феврале 1945 года завод получал вторые премии по Наркомату. Сейчас коллектив завода включился в предмайское социалистическое соревнование и поставил перед собой задачу вырваться вперед программы выполнить на 103 процента.

Секретарь партбюро завода ДРО
Г. ЗАМИН.

Письмо с фронта

Усилим удары по врагу

Здравствуй, дорогие товарищи! Мы находимся в фашистской Германии, недалеко от Берлина. Трещат долговременные немецкие укрепления. Берем у фашистов город за городом, деревню за деревней, и отступает германская армия все дальше на запад.

Товарищи! Призываю всех рабочих и работниц, молодежь и девушек, всех кто работает на заводе у станков в нашем родном городе, — давать больше металла, больше продукции для нашей боевой тех-

ники. Я призываю всех наших колхозников и колхозниц давать еще больше сырья и продуктов для Красной Армии.

Давайте усилим совместно с вами удары по фашистскому зверю! Выполним миссию, которая возложена на нас, — и враг будет разбит. Мы вернемся к вам с победой и будем продолжать свою мирную, счастливую жизнь.

Гвардеец
ЧЕЛНОКОВ Д. Г.

Государственная проверка готовности к севу Результаты беззаботности

При проверке колхоза „Новый Путь“, Ново-Дмитриевского сельского округа, как он готов к началу весеннего сева выявлены серьезные недостатки. Зерновыми семенами колхоз обеспечен всего лишь на 36 процентов к плану, семенами картофеля на 58 проц. и что всего хуже это из имеющегося количества картофеля, по халатности кладовщика Сазонова, 40 процентов переморожено.

Правление колхоза во главе с председателем тов. Соголовым мало проявляет заботы о готовности к севу: семена хранятся небрежно, часть их засыпана сеном. Семена не отсортированы. Инвентарь не отремонтирован. Кладовщик Сазонов за свою халатность не был наказан.

Колхоз плохо выполняет план по вывозке удобрений: навоз вывезен только на 47 процентов к плану, зола на 17 проц., торф на —30 процентов, птичий помет — на 30 проц.

Нет заботы в колхозе и о подготовке к весенним работам тягловой силы: лошади нижесредней упитанности, две истощены и две больные. На лошадях и крупном рогатом скоте работают кто угодно, но только не прикрепленные ездовые. Тягловая сила используется больше для надобностей колхозников. Сено для лошадей и скота не

вывезено, бывают случаи, когда сено не получает сено по три дня.

Уход за скотом преступно халатный: навоз со двора не убирается, подстилки нет, дворы не отеплены, крыша худая.

Сено, которое подвозится для скота, сваливается среди двора в кучу и затоптывается скотом.

Обруч в исправности имеется только на 10 лошадей, а для пяти лошадей надо отремонтировать.

Такое плачевное состояние колхоза накануне весеннего сева объясняется главным образом плохой организацией труда в колхозе, отсутствием твердой трудовой дисциплины. Отдельные хозяйства в колхозе считают только колхозниками, а участки в работах артели не принимают, как, например, хозяйство Подкустовых. Правление колхоза к таким фактам относится пренебрежительно.

Комиссия предложила правлению колхоза изыскать недостающие семена, отсортировать их, полностью отремонтировать инвентарь, сдать его бригадам. Составить производственный и агроплан, довести его до звена, к 15 апреля закончить заготовку чурки. Организовать звено высокого урожая по картофелю на участке в 3 гектара.

Инструктор райкома ВКП(б)
И. ЗИНОВЬЕВ.

Обсудили итоги проверки

Колхоз „Сотрудник“, Ново-Дмитриевского сельского округа к началу весеннего сева не готов. Семена колхоз имеет излишек против установленного плана, но в отдельности по культурам у него не хватает 15 центнеров сена, не хватает гречи, яровой ржи. Путем обмена, колхоз мог бы приобрести недостающие семена, но на сегодня этого не сделано. Надо сказать, что все семена в колхозе хранятся по хозяйству, но они требуют повторной сортировки и проверки на всхожесть.

План вывозки удобрений не выполнен: навоз вывезен только 950 возов, а по плану должно быть вывезено 1666, торфа по плану надо вывезти 200 тонн, не вывезено ничего, зола вместо 10 тонн — собрано 3 центнера.

Лошади — нижесредней упитанности, но на ослых не оставлены, часто колхозники используют их для своих личных нужд.

Заключив работу по проверке готовности колхоза к севу, комиссия о результатах своей работы доложила общему собранию колхозников. Колхозники выносили свои предложения по устранению выя-

вленных недостатков. Бригадир сельскохозяйственной бригады тов. Кондрупин в своем выступлении сказал: „Для того, чтобы наш колхоз смог организованно провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки, при хорошем качестве полевых работ, необходимо в колхозе укрепить трудовую дисциплину, а с этим у нас не все благополучно, нередки случаи отказа от работы. Правление должно принять строгие меры к нарушителям трудовой дисциплины. Сейчас необходимо усилить работу по вывозке удобрений“.

Собрание приняло социалистический договор на успешное проведение сева и постановило вывезти на социалистическое соревнование соседний колхоз имени 1 Мая.

А также приняло решение устранить отмеченные комиссией недостатки, вывезти каждому звену навоз на свои участки, подготовить помещение для организации картофеля. Организовать Доску Почета и газетную витрину.

Инструктор райкома ВКП(б)
МОХОВ.

Труда организован плохо

До весеннего сева осталось считанные дни. Сейчас, когда Красная Армия докочкачивает немецкого зверя, когда близок час окончательной победы над гитлеровской Германией, колхозы должны еще самоотверженнее работать и завершить весенний сев в самые кратчайшие военные сроки.

Председатели Поддеревского колхоза тов. Саратогцев и Чупалейского колхоза тов. Корзев к подготовке к весеннему севу относятся не серьезно, не по-хозяйски.

В этих колхозах, особенно в Чупалейском, не хватает семян зерновых и картофеля. Несмотря на большую нехватку семян картофеля в колхозах сбор верхушек клубней картофеля с населения не проводится. Сами руководители этих колхозов не показали в этом при-

мер, не дали ни одного килограмма верхушек. Выделенное колхозниками сено на приобретение семян для колхоза в мулов все еще не вывезено. Тягловая сила находится в неудовлетворительном состоянии. Без помощи МТС с весны своим колхозы не выживут. Несмотря на это к заготовке и сушке чурки только что приступили. Удобрений на поля вывезли неполностью. В Чупалейском колхозе вместо 3000 возов навоза вывезено только 3000.

Бригады плохо осуществляют свое руководство звеньевыми. Некоторые бригады не знают даже своих звеньев. Актив села среди колхозников не проводит никакой работы, в результате имеются случаи невыхода на работу.

Г. СЕНЬКОВ.

Праздник учителей

На праздник учителей, организованный в связи с награждением лучших педагогов города г.т. Зудиной Натальей Васильевной и Мальвинского Александра Николаевича, собрались 31 марта в 8 часов вечера все учителя города, представители партийных, советских организаций и руководители заводов.

Торжественную часть вечера открыл председатель горисполкома тов. Ершов.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Соколов, приветствуя награжденных, поставил задачи перед учительством города: успешно закончить учебный год и подготовить учебные заведения к будущему году лучше, чем они были подготовлены в 1944—45 учебном году.

Дружными аплодисментами были встречены выступления г.т. Мальвинского и Зудиной — награжденные правительственными наградами — говорят тов. Мальвинский — показывает на сколько партия, правительство ценят учительство. Я работаю учителем 20 лет. Многие из моих учеников показывают как надо бороться с врагом, как надо его уничтожать. В ответ на высокую оценку моего труда, я обязуюсь работать еще лучше, и буду впереди по выполнению задач, которые стоят перед учительством.

— Мы учителя — говорит тов. Зудина — не только даем знания, но являемся одновременно воспитателями молодого поколения. Последние решения партии и правительства направлены на улучшение качества обучения и воспитания учащихся. Эти мероприятия обязывают нас, всех учителей, усилить учебно-воспитательную работу, успешно закончить учебный год.

После выступления зав. городом тов. Устиной, учительницы тов. Рыжовой, собрание учителей приняло социалистический договор, основные условия которого: закончить учебный год так, чтобы учащиеся всех классов имели прочные, глубоко-научные знания, уметь бы применять знания на практике. К 1 августа 1945 года закончить подготовку к новому учебному году. Вести естественно-научную пропаганду среди населения.

Секретарь горисполкома тов. Завроская зачитала решение горисполкома о занесении в Книгу Почета горисполкома и об объявлении благодарности лучшим учителям города за большую педагогическую и общественную работу г.т. Зудиной, Мальвинскому, Рыжовой А. И., проработавшей на педагогической работе — 42 года, Кочетковой А. И., проработавшей — 40 лет учительницей, Жарковой М. А., Наушовой А. П., Окулицевой, Пановой М. А., Пучковой М. В., Мотовиловой Н. С., проработавшим на педагогическом поприще по 30 и более лет и другим учителям, всего 22 человека. Всем были вручены ценные подарки. Собрание с восторгом приняло концерт художественной самодеятельности г. Выком, после чего был ужин.

Отв. редактор
К. И. АЛОЕВА.

Народный суд 2-го участка Высокского района сообщает, что им будет рассматриваться бракоразводное дело граждан Кужконой Иоры Эдуардовны, проживающей в г. Выком, Советская площадь, 30 и Кужконой Ольги Викторовны, проживающей в г. Петрозаводске КФСОР улица Малая Слободская 39.